



MINISTERUL ENERGIEI  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*

**Notă de discuție:**  
**Întâlnire cu organizațiile sindicale în data de**  
**18.02.2016, privind**  
**Strategia Energetică a României**  
**2016-2030, cu perspectiva anului 2050**

La data de 18.02.2016 a avut loc, la sediul Ministerului Energiei (ME), cea de-a patra întâlnire – și ultima din seria întâlnirilor cu caracter informativ – cu entitățile interesate, cu scopul prezentării obiectivelor strategice și a etapelor de elaborare a Strategiei Energetice Naționale.

La întâlnire au participat din partea ME dl Radu Dudău, consilier al ministrului și coordonator al noii Strategii Energetice a României; dl Cristian Bușu, Secretar de Stat; dna Corina Popescu, Secretar de Stat; dna Diana Moldovan, Director de Cabinet al doamnei Secretar de Stat Corina Popescu; dna Felicia Răcășanu, director adjunct al Direcției Generale Politici Energetice; și dna Angelica Bobe, de la Direcția Generală de Energie și Mediu.

Discuția a fost moderată de dl Radu Dudău, coordonatorul proiectului de elaborare a Strategiei Energetice a României. În deschidere, dl Radu Dudău le-a mulțumit reprezentanților sindicatelor pentru interesul arătat față de acest proiect și i-a asigurat cu privire la o comunicare deschisă și cuprinzătoare din partea ministerului

Au fost prezentate cele trei structuri organizatorice înființate: Consiliul Director, Consiliul Consultativ și Echipa de Proiect, structuri ce reunesc specialiști din sectorul public, dar și din mediul privat și academic.

Coordonatorul proiectului a prezentat sectoarele care fac parte din analiza stadiului actual, obiectivele strategice fundamentale ale Strategiei, obiectivele operaționale, precum și modul de organizare a procesului și principiile de acțiune.

Sunt în proces de constituire grupuri de lucru sub egida și sub coordonarea Consiliului Director și a Echipei de Proiect. Aceste subgrupuri vor organiza sesiuni de lucru specializate, în intervalul 29 februarie – 15 aprilie, la nivel de subsector energetic, în care vor fi cooptați



specialiști din companii energetice, asociații, mediul academic și institute de cercetare, sindicate, organizații neguvernamentale și think-tank-uri. Fiecare grup de lucru va produce câte un raport sintetic, după format comun, care va fi integrat într-un document unic. Data anunțată pentru raportul final integrat este 25 aprilie.

A fost finalizată actualizarea și restructurarea documentului *Analiza stadiului actual*. Este în curs de pregătire un Caiet de Sarcini, care va sta la baza unei achiziții publice de servicii de consultanță pentru modelarea și analiza cantitativă necesară pregătirii Strategiei.

Au fost prezentate și discutate succint scenariile energetice ce vor fi cerute spre elaborare consultantului, scenariii definite prin presupunerea unor seturi diferite de politici energetice în orizontul de timp al Strategiei:

- Scenariul de referință, care presupune „înghetarea” obligațiilor de politici energetice și de mediu la nivelul actual (inclusiv țintele 20-20-20);
- Scenariul Politici 2030 maximal, care presupune asumarea tuturor țăintelor din cadrul energie-mediu 2030, inclusiv al celor privind sursele de energie regenerabilă și eficiența energetică;
- Scenariul Politici 2030, care presupune obligativitatea țintei 2030 de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră și menținerea ca indicative a țăintelor privind regenerabile și eficiența energetică.

Reprezentanții sindicatelor au solicitat să fie acordată o importanță majoră calității serviciului față de consumatori prin asigurarea de costuri minime ale energiei la consumatorul final și să fie luate în vedere costurile implicate de utilizarea noilor tehnologii în vederea prelucrării cărbunelui, nu doar îndeplinirea obiectivelor specifice unui stat membru al Uniunii Europene.

O preocupare aparte a membrilor federațiilor sindicale a fost față de asigurarea capacităților necesare pentru producerea de energie, în vederea asigurării necesarului de consum și a stabilității sistemului energetic național, în condițiile în care mai multe active din sectorul de producție urmează a fi închise din motive de ineficiență economică sau de expirare a autorizației de mediu.

De asemenea, a fost exprimată preocuparea față de integrarea capacităților de producție a energiei electrice în holdinguri integrate orizontal și, în acest sens, a fost solicitată urgentarea elaborării Legii Holdingurilor.

Dna Corina Popescu a menționat faptul că Ministerul Energiei își dorește ca în cadrul grupurilor de lucru să aibă loc dezbateri între specialiști, astfel încât ideile discutate să fie convergente și fezabile din punct de vedere economic. De asemenea, a afirmat că energia stă



MINISTERUL ENERGIEI

*Profesionalism. Integritate. Transparență*

la baza unei piramide care fundamentează activitatea economică în industrie, agricultură și în celelalte sectoare ale economiei naționale.

În concluzie, domnul Radu Dudău a precizat că Strategia Energetică Națională va fi un document sintetic, accesibil, care nu va fi încărcat cu date tehnice (acestea se vor regăsi în cadrul anexelor) și va conține prevederi de reactualizare periodică a datelor și a scenariilor.

Comunicarea se va face în continuare pe adresa de e-mail: [sen@energie.gov.ro](mailto:sen@energie.gov.ro) și pe site-ul [www.energie.gov.ro](http://www.energie.gov.ro).